

Заполнительная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,

19

февраля

1982 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 15 (2110)

Цена 2 коп.

Трудящиеся комбината!

Шире развернем соревнование за достойную
встречу 60-летия образования СССР, претворим
в жизнь решения XXVI съезда КПСС!

ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ПРЕМИИ ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА А. Ф. ВОЛЫХИНА, КАВАЛЕРА Ордена Ленина А. И. УДАЛЬЦОВА, КАВАЛЕРА Ордена Ленина Н. В. ДМИТРИЕНКО.

Дирекция и профсоюзный комитет комбината в целяхощрения коллективов и трудящихся, добивающихся высоких результатов в основном производстве учредили:

ДЕНЕЖНУЮ ПРЕМИЮ ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА А. Ф. ВОЛЫХИНА ДЛЯ ПОощРЕНИЯ РАБОТЫ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ И БУРОВЫХ БРИГАД РУДНИКОВ;

ДЕНЕЖНУЮ ПРЕМИЮ ИМЕНИ КАВАЛЕРА Ордена Ленина А. И. УДАЛЬЦОВА ДЛЯ ПОощРЕНИЯ ЭКИПАЖЕЙ БОЛЬШЕГРУЗНЫХ АВТОСАМОСВАЛОВ И ЛОКОМОТИВНЫХ БРИГАД;

ДЕНЕЖНУЮ ПРЕМИЮ ИМЕНИ КАВАЛЕРА Ордена Ленина, ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР А. И. ДМИТРИЕНКО ДЛЯ ПОощРЕНИЯ СМЕН ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ

Каждая премия установлена в трех степенях: первая — в размере 1500 рублей, вторая — 1000 рублей, третья — 500 рублей.

Премия первой степени присуждается коллективу за превышение абсолютно рекорда, достигнутого на комбинате за все время работы.

Премия второй степени присуждается коллективу за превышение рекорда предыдущего года. Если рекорд превзойден несколькими коллективами, премия присуждается коллективу, достигшему наивысших показателей.

Премия третьей степени присуждается коллективам, достигшим наивысшей производительности по итогам года.

Премия присуждается совместным решением дирекции и профкома по результатам работы за год.

Отделу научной организации труда предложено организовать учет показателей работы всех экипажей и смен, участвующих в данном соревновании. Ход соревнования ежемесячно освещать в газете «Заполнительная руда». Начальникам цехов и председателям цеховых комитетов необходимо создавать условия для достижения экипажами наивысших показателей работы.



На совместном заседании администрации и профсоюзного комитета рассмотрены итоги социалистического соревнования среди цехов, отделов и служб за январь.

ВПЕРЕДИ

КОЛЛЕКТИВ диатомитового цеха во второй группе цехов, где соревнуются также ремонтно-механический цех, участок по ремонту и содержанию карьерных автодорог и автотранспортный цех, работал хорошо. План по выработке диатомита выполнен на 103,1 процента, содержание кремнезема в порошке также выше плана. Выполнены планы по сдаче черного металлолома, количеству внедренных рациональных предложений и получению от них экономического эффекта. В цехе имеется экономия фонда заработной платы.

Коллективу диатомитового цеха присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

В ТРЕТЬЕЙ группе, где соревнуются электроцех, энергоцех и цех технологической автоматизации и диспетчеризации лучших результатов добился коллектив цеха ТА и Д. Он обеспечил в цехах устойчивую работу аппаратурной связи, имеется экономия фонда заработной платы.

Коллективу цеха технологической автоматизации и диспетчеризации присуждено первое место с вручением переходящего

Красного знамени.

Однако в цехе ТА и Д неудовлетворительно работали рационализаторы. За это руководство цеха лишено премии на 50 процентов.

ОТДЕЛ технического контроля, пылевентиляционная служба и центральная комбинатовская лаборатория соревнуются в четвертой группе.

Первое место и переходящее Красное знамя присуждено пылевентиляционникам.

Они справились с выполнением графиков ППР приточных и аспирированных систем, к ним не было претензий со стороны цехов по работе вентиляционных установок, имелась экономия фонда заработной платы.

Отмечена хорошая работа коллектива ОТК.

У коллектива ЦКЛ все показатели положительные за исключением небольшого перерасхода фонда заработной платы — 800 рублей.

В ПЯТУЮ группу соревнующихся входят четыре коллектива: цех подготовки производства и складского хозяйства, подсобное хозяйство и вневедомственная воинизированная охрана.

Коллектив ВВО впервые включился в соревнование

и сразу завоевал переходящее Красное знамя.

КОЛЛЕКТИВЫ отделов рабочего снабжения и жилищно-коммунального хозяйства соревнуются между собой.

Лучших результатов в январе добились работники торговли. Им и присуждено переходящее Красное знамя.

Коллектив орсе план розничного товарооборота, включая общественное питание, выполнил на 101,2 процента, по выпуску продукции собственного производства — на 102,6 процента, производительности труда — на 101,3 процента.

В СЕДЬМОЙ группе соревнуются два коллектива: Дом культуры и спортивный комбинат.

Работники культуры работали в прошедшем месяце лучше, выполнили все показатели, тогда как спортивный комбинат не выполнил план доходов. Он составил 93 процента.

Коллективу Дома культуры присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

ОТСТАЮТ

В первой группе, где соревнуются коллективы основных цехов комбината: Оленегорский и Кировогорский рудники, цех тех-

КАК ВЫПОЛНЯЛИ ДОГОВОР

Недавно состоялась профессиональная конференция комбината, на которой обсужден вопрос «О выполнении колдоговора за 1981 год и заключение договора на 1982 год».

Выступая с докладом, главный инженер комбината И. Н. Гринберг отметил неудовлетворительную работу коллектива в минувшем году. План по добыче руды, вывозке вскрышной породы, выработке концентрата не выполнен, несмотря на то, что условия для выполнения как социалистических обязательств, так и плановых заданий были. Многие было сделано на сооружении объектов расширения пятой очереди комбината, на руднике поступила высокопроизводительная техника, при правильной эксплуатации которой можно было добиться хороших результатов. Однако этого не сделано. Не выполнена часть оргтехмероприятий, записанных в коллективном договоре.

В заключение Игорь Николаевич подробно остановился на тех задачах, какие предстоит решить коллективу в текущем году. Большая часть социалистических обязательств, сказал в своем докладе председатель профкома комбината В. Ф. Замятин, не выполнена. Многие бригады, работающие по методу бригадного подряда, из-за того, что им не был обеспечен фронт работ, не выполни-

ли договорные обязательства. Профсоюзный комитет в своей работе большое внимание уделял вопросам социалистического соревнования, передовики производства поощрялись морально, так и материально. В цехах еще мало внимания уделяют главному социалистическому соревнованию, не везде по-деловому проходит рабочее собрание, на замечания рабочих руководители цехов не всегда реагируют как надо, редко присутствуют на собраниях начальники отделов комбината, ведущие специалисты.

На комбинате возросло число прогульщиц. Во всех цехах есть товарищеские суды, но отдачи от них пока нет.

В своих выступлениях участники конференции говорили о тех недостатках, которые мешают им трудиться производительнее. Например, на Кировогорский рудник нужен обувной, слабая здесь ремонтная база, в ремонтно-механическом цехе не хватает производственных площадей, в цехе технологического транспорта тесная мойка, в помещении для покраски автомобилей нет вентиляции. Выступающие также говорили о том, что надо бы пересмотреть сроки ношения рукавиц, спецодежды, более внимательно относиться к нуждам молодежи.

На конференции заключен коллективный договор на 1982 год.

23 февраля наша страна отмечает День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Вместе со всеми этот праздник будет отмечать и старший бурьянщик сважин Оленегорского рудника Иван Иванович Николаев, который проходил действительную службу в послевоенные годы в составе группы Советских войск в Германии.

На снимке: И. И. Николаев. Фото А. Гергеля.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

мологического транспорта, железнодорожный цех и дробильно-обогательная фабрика — ни один из коллективов не справился с планом по основным показателям. К тому же на Кировогорском руднике в цехе технологического транспорта были допущены несчастные случаи, а у автотранспортников была низкая трудовая и общественная дисциплина. Оба эти коллектива признаны отстающими.

Во второй группе коллектив ремонтников, хотя и выполнил общий план и план по капитальному ремонту оборудования для других цехов, но допустил перерасход фонда заработной платы — 5 тысяч рублей. Три человека в цехе нарушили дисциплину. Всего на 20 процентов выполнен план по внедрению рациональных предложений.

Коллектив автотранспортного цеха работал несколько лучше ремонтников, однако один человек здесь побывал в медвытрезвителе и одиннадцать совершили прогулы. На слабую воспитательную работу руководства цеха указано на профкоме.

На участке по ремонту и содержанию карьерных автодорог слабо обстояло дело с дисциплиной. И здесь руководству участка

указано на слабую воспитательную работу.

В третьей группе, как и в энергоцехе, так и в электроцехе были случаи нарушения трудовой дисциплины. Электрики к тому же допустили длительный простой оборудования на дробильно-обогательной фабрике, а энергетики на 99 процентов выполнили план по выработке теплоты.

В пятой группе неудовлетворительно работали труженники подсобного хозяйства. Они на 82,2 процента выполнили план по реализации продукции, на 90 процентов по производству яиц, на 69,5 процента — мяса. Производительность труда составила 94 процента.

В коллективе цеха ПП и СХ два человека совершили прогулы. На заседании руководства цеха указано на слабую воспитательную работу в коллективе.

Коммунальщики на 75,7 процента выполнили план по капитальному ремонту хозяйственным способом жилых зданий. Один человек в отделе совершил мелкое хулиганство.

Материал подготовлен работниками отдела НОТ и У.

Нужна четкость взаимодействия

Состоялось открытое собрание партийных организаций Оленегорского рудника и железнодорожного цеха. Доклады «Задачи партийных организаций и коллективов рудника, железнодорожного цеха по выполнению плана вскрышных работ в 1982 году» выступил газетный инженер Оленегорского рудника В. В. Никольский и главный инженер железнодорожного цеха Е. Н. Яковлев.

В своих докладах они отметили, что партийные организации и хозяйственные руководители определили определенную работу по мобилизации коллективов на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

В 1981 году выполнены комплекс мероприятий технического и организационного характера. Это работы по подготовке горизонтов и реконструкции железнодорожных путей и отвалов, оборулованию оборудования, внедрению более совершенных систем оплаты труда и премирования, совершенствованию структуры управления производством.

Все это позволило несколько улучшить работу по вывозке вскрыши из карьера. Во втором полугодии 1981 года увеличены объемы по вывозке вскрыши на 368 тысяч кубометров по сравнению с тем же периодом 1980 года и на 648 тысяч кубометров по сравнению с первым полугодием 1981 года.

Однако, руководители и партийные группы экскаваторных участков не обеспечили выполнение плана по вскрышке, снизили объемы вскрышных работ по сравнению с 1980 годом на 10,7 процента. Службы эксплуатации и движения ухудшили оборот локомотивосоставов на 1,3 часа, что привело к снижению производительности труда.

Причины невыполнения плановых объемов по вскрышке — это неподготовленность фронта работ на Оленегорском руднике, что не позволило использовать транспортное оборудование с необходимой эффективностью. Многие недостатки в организации труда, низкий уровень трудовой дисциплины, что привело к высокой аварийности горной техники, подвальному составу, контактной сети и железнодорожному пути.

Выступая в прениях, коммунист Ю. И. Мелюба говорил о том, что надо улучшить деловые связи, взаимоотношения между железнодорожниками и горняками, больше прояв-

лять взаимовыручку, тогда и дела будут значительно лучше.

О тех трудностях, с которыми сталкиваются коллектив, говорил в своем выступлении коммунист К. Г. Борисевич. Плохо участок обеспечивается необходимыми материалами и инструментом. Например, заказали пять домкратов, не получили ни одного, вспомогательная техника устаревшая, не хватает материалов верхнего строения пути и так далее.

Машинист электровоза Н. Е. Кузьмин в своем выступлении сказал, что много сходов подвижного состава по вине горняков. Надо принимать меры по предотвращению сходов, больше требовать с руководителей, несущих ответственность за производство и организацию работ.

— Есть и у нас свои проблемы, нерешенные вопросы, — сказал в своем выступлении коммунист В. С. Бородай. — Плохо доставляют людей на рабочее место, для подъезда к экскаваторам, по существу, дорог нет. Четкую работу можно обеспечить только усилиями обоих коллективов. К этому надо стремиться всем.

Организация труда, начиная от машинистов, мастера, кончая начальником участка, должна быть идеальной. И если в этой цепочке произойдет какой-то срыв, то, конечно, сразу же это отразится на всем ритме работ. В организации труда связаны многие цехи и службы. Это и контактики, и путейцы, и коллектив дорожной службы, службы подвижного состава, автотранспортники. В последнее время много претензий к тем, кто подготавливает трассу. И они справедливые. Зачастую даже на готовую трассу нельзя укладывать железнодорожные пути, не все бульдозеристы опытные, а бульдозеры технически испорчены. Крайне медленно доставляют запасные части, на это уходит 3-4 часа, а для того, чтобы установить деталь, требуется всего несколько минут.

В работе собрания приняли участие первый секретарь Мончегорского горкома КПСС В. П. Сулимов, инструктор промышленно-транспортного отдела П. Е. Момотов, секретарь парткома комбината П. Ф. Шкробот, главный инженер комбината И. Н. Гримберг, начальники отделов В. П. Лазов, А. А. Соценко.

По обсуждаемому вопросу принято постановление.



Оленегорск — Ковдор Соревнование продолжается

Несколько лет коллективы цехов технологического транспорта нашего и Ковдорского горно-обогатительных комбинатов между собой соревнуются. Трудовое содружество приносит большую пользу обоим коллективам. Автомобилисты не таят секретов от своих соперников, стараются перенять у своих коллег все лучшее, передовое.

На днях в Оленегорске подведены итоги социалистического соревнования между коллективами за минувший год. Об итогах работы своих коллективов доложили главный инженер цеха технологического транспорта нашего комбината К. И. Смирнов и начальник цеха технологического транспорта из Ковдора В. Т. Шестопалов.

Коллектив цеха технологического транспорта нашего комбината не выполнил план по вывозке горной массы, снижению себестоимости перевозимой тонны горной массы, повышению производительности труда и так далее.

По итогам работы за ми-

нувший год первое место и переходящий вымпел присуждены коллективу цеха технологического транспорта Ковдорского горно-обогатительного комбината.

Заключен договор о социалистическом соревновании между коллективами родственных предприятий на 1982 год.

На снимках: моменты подведения итогов.

Фото А. Краснобацева.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

КОЛЛЕКТИВ ЭЛЕКТРОЦЕХА ОБЯЗУЕТСЯ В 1982 ГОДУ

Повысить качество ремонта горного электрооборудования, 95 процентов отремонтированного оборудования сдавать цехам с первого предъявления. К 60-летию образования СССР изготовить два столба-кантователя.

Для выполнения качественных ремонтов ячеек КРУ-2 смонтировать на Дню фабричных подстанций три проверочных стенда к Дню металлурга.

За счет внедрения металлокерамических контактов масляных выключателей увеличить межремонтный цикл электрооборудования.

Для повышения надежности работы подстанции одного оборудования освоить систему телемеханики на базе ТМ-301 на трех подстанциях, к 15 декабря.

Для повышения надежности электроснабжения породного отвала № 5 изменить схему внешнего электроснабжения, запитав его от подстанции № 26.

За счет совершенствования технологии электро-монтажных работ производить монтаж горного электрооборудования на один день раньше сроков, утвер-

жденных графиками. Получить условно-годовую экономию от внедрения рационализаторских предложений сверх плана 1,5 тысячи рублей.

До конца года повысить квалификацию 13 рабочих. За счет совершенствования технологии ремонта электрических машин и аппаратов сэкономить к Дню металлурга:

электроэнергии — 80 тысяч киловатт-часов, электроматериалов — на 0,8 тысячи рублей, запасных частей — на 1,4 тысячи рублей.

Отработать каждому трудящемуся на благоустройстве города не менее 12 часов.

Оказать шефскую помощь Оленегорскому дошкольному детскому дому в ремонте осветительной и силовой проводки (февраль), оформлении игровой площадки (май).

Принимать активное участие в спартакиадах комбината и команды «Энергетик», подготовить значков ГТО-53 человека. Воспитывать в каждом трудящемся коммунистическое отношение к труду и товарищам по работе.



18 экипажей буровых станков, экскаваторов, большегрузных автомосвалов и локомотивных бригад работают во втором году пятилетия на нашем комбинате по методу бригадного подряда. 18! Из них в январе пробурили 3000 погонных метров взрывных скважин, выполнили подряд на 102,8 процента.

У экскаваторщиков в лучших результатов добились комсомольско-молодежный коллектив экскаватора № 55, возглавляемый Василием Афанасьевичем Поляковым. План месяца выполнен на 100,7 процента.

В цехе технологического транспорта высокопроизводительно работали два 40-тонных БЕЛАЗа, на которых трудятся экипажи, руководимые ветеранами труда Виктором Ивановичем Филипповым и Аведисом Хачиковичем Бостанджяном. Первый экипаж перевез в январе 65,6 тысячи тонн горной массы, выполнив план на 157,3 процента, второй — план месяца выполнил на 112 процентов.

Рассмотрев итоги соревнования среди экипажей, работающих по методу бригадного подряда, администрация и профсоюзный комитет присудили первые места коллективам В. А. Комлева, В. А. Полякова и В. И. Филиппова. Отмечена хорошая работа экипажа А. Х. Бостанджяна.

А что же другие коллективы? Почему даже

ника. Зная обо всем этом, ведь можно было скорректировать план, а не подогнать чисто арифметически, разделить цифру годового подряда поровну на 12 месяцев. Вот почему на вопрос: «Назовите отстающий коллектив», главный инженер Оленегор-

ского рудника В. В. Николаев не смог ответить, ибо чувствовал в этом и свою вину.

Два экипажа экскаваторов работают на Оленегорском руднике по бригадному подряду. Это экипажи В. В. Степов и В. И. Ершова. И оба не справились с планом. И снова здесь не вина коллективов. Оба экскаватора часто простаивали.

На Кировогорском руднике экипаж экскаватора № 50 (старший машинист А. А. Смирнов) выполнил подряд января на 72,6 процента.

Всего 15 погонных метров из за мелких аварийных ремонтов недобурил до плана месячного подряда экипаж стая № 27, где старшим бурильщик А. П. Никитин. Разве нельзя было скорректировать смету план? Можно и нужно. И здесь подождали формально и решению

вопроса. Раз разбились годовой подряд на одинаковые доли, то отступать не будем. Не отступать, надо корректировать план согласно обстановке, условиям труда. Если это будет делаться, тогда у бригад будет заинтересованность в работе. Ведь выполнение плана всегда поднимает настроение у людей, поднимает тонус в труде. Три экипажа 75-тонных БЕЛАЗов работают на Кировогорском руднике по бригадному подряду. И все три не выполнили план.

Как доложил на заседании заместитель начальника цеха по производству А. М. Кузьмин, экипаж машины № 511, где старшим водителем В. С. Харламов, выполнил план только на 77,8 процента из-за того, что машина была не полностью укомплектована людьми. Как выяснилось, не хватало одного человека, которого руководители цеха временно перевели на другую работу. А причем же здесь экипаж? Экипажи машин № 520 и 529 (старшие водители В. К. Тарлов и Ф. Ф. Дуденков) по несколько смен простаивали на ремонте.

Видно, и в этом цехе держались только за бухгалтерскую арифметику. А ведь кому, как не этим экипажам, нужно оказывать первоочередную помощь, уделять каждому дневному вниманию со стороны руководства.

В. РАКОВ.



Хорошими мастерами своего дела зарекомендовали себя Жанна Степановна Васильева и Маргарита Ивановна Мечева. Трудятся они на участке внутрикарьерных путей Оленегорского рудника в бригаде Валерия Елджигиревича Семенова. Порученную работу выполняют с хорошим качеством.

На снимках: Ж. С. ВАСИЛЬЕВА, М. И. Мечева, В. В. СЕМЕНОВ. Фото А. Гергеля.

МАРШРУТ ДРУЖБЫ

МЕЖОТРАСЛЕВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ СМЕЖНИКОВ

4 и 5 февраля в Череповце состоялось заседание делегаций представителей коллективов — участников межотраслевого соревнования предприятий Северо-Запада страны, на котором были подведены итоги данного соревнования за второе полугодие 1981 года и в целом за год.

В состав делегации нашего комбината вошли В. Д. Васильев — заместитель директора, П. Ф. Шкrobot — секретарь парткома, А. Г. Рукавов — заместитель председателя профкома, Г. И. Лебедева — инженер по социализации и В. В. Ольшанский — машинист экскаватора.

Участники совещания приняли постановление и обращение. В постановлении говорится: представители ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Череповецкого металлургического завода имени 50-летия СССР, ордена Ленина производственного объединения «Воркутауголь», ордена Ленина Октябрьской железной дороги, ордена Трудового Красного Знамени Пикалевского производственного объединения «Глинозем», ордена Трудового Красного Знамени Северной железной дороги, ордена Трудового Красного Знамени Оленегорского горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР, Ковдорского горно-обогатительного комбината и Ленинградского производственного

объединения «Вторчермет» совместно с редакцией газеты ЦК КПСС «Социалистическая индустрия», рассмотрели итоги социалистического соревнования между предприятиями — смежниками за II полугодие и 1981 год, отмечают

1,3 процента по сравнению с планом. Коллектив Северной железной дороги выполнил план погрузки каменного угля на 101 процент.

Железнодорожники Октябрьской дороги выполнили на 100,4 процента, в том числе по удобрениям на 100,8 процента.

Пикалевское производственное объединение «Глинозем» выполнило план реализации

тальства по выработке концентрата и отгрузке продукции в Череповец. Коллектив Октябрьской железной дороги не выполнил обязательства по договору. Череповецким металлургическим заводом не выполнены обязательства по выпуску агломерата, стали, проката, по реализации продукции.

Ковдорским ГОКом не выполнены обязательства по сокращению оборота вагонов МПС.

Коллектив Северной железной дороги не справился с обязательствами по погрузке черных металлов и минеральных удобрений. Угольщики Воркуты недоотгрузили Череповецкому металлургическому заводу 155,1 тысячи тонн угля.

У коллектива объединения «Вторчермет» увеличен оборот вагонов на 1 час 2 минуты и недо-выполнен план по реализации продукции на 109 тысяч рублей.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за II полугодие и в целом за 1981 год, совещание предприятий-смежников и редакция газеты ЦК КПСС «Социалистическая индустрия» постановили: признать победителем социалистического соревнования с вручением переходящего Красного Знамени коллектив Ковдорского горно-обогатительного комбината.

Второе место и переходящий вымпел газеты ЦК КПСС «Социалистическая индустрия» присуждено коллективу Северной железной дороги.

Третье место с вручением Почетной грамоты присуждено Ленинградскому объединению «Вторчермет».

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

соревнование, начатое в декабре 1971 года, дало свои положительные результаты.

Череповецкий металлургический завод произвел сверх плана чугуна 68600 тонн, кокса 41600 тонн, сульфата аммония 3700 тонн. Улучшилось качество выпускаемой продукции, удельный вес продукции высшей категории качества на 0,8 процента выше, чем по обязательствам. Ускорил оборот, железнодорожники за вода высвободили 2625 вагонов МПС.

Коллектив Оленегорского ГОКа реализовал сверх плана продукцию на 57,8 тысяч рублей.

Коллектив Ковдорского ГОКа отгрузил дополнительно к плану 25 тысяч тонн концентрата, реализовал сверх плана продукцию на 886 тысяч рублей и улучшил качество концентрата по социализации железа на

на 100,2 процента, выработало 16200 тонн флюсов сверх плана. Ускорил оборот вагонов на 0,1 часа.

Ленинградское объединение «Вторчермет» отгрузило Череповцу 11,2 тысячи тонн металлошты сверх плана.

Коллектив объединения «Воркутауголь» дополнительно к обязательствам произвел 700 тонн угольного концентрата с государственным знаком качества, снижена зольность концентрата на 0,2 процента к плану.

Вместе с тем совещание смежников отметило, что в межотраслевом соревновании во втором полугодии и в целом по году имело место невыполнение ряда пунктов социалистических обязательств.

Коллектив Оленегорского ГОКа полностью не выполнил план и социалистические обяза-

Только на основе дальнейшего укрепления трудового сотрудничества возможно поступательное движение вперед каждого коллектива, реализация решений партии и правительства.

Мы, участники совещания от имени своих коллективов заверяем Коммунистическую партию и Советское правительство, что приложим все усилия для успешного претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и достойной встречи 60-летия образования СССР.

Обращение принято на совещании смежников. (Печатается в сокращении).

НОВОСТРОЙКИ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

КОСТОМУКША — СТРОЙКА ДРУЖБЫ

Рассказывает заместитель министра черной металлургии СССР В. С. ВИНОГРАДОВ.

В долгосрочной программе развития и углубления торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества между СССР и Финляндией до 1993 года, подписанной Леонидом Ильичем Брежневым и Урхо Калеве Кекконеном, Костомукшский горно-обогатительный комбинат назван в числе важных объектов, в сооружении которых примут участие финские фирмы.

Строительство комбината ведется на базе железорудного месторождения в Карельской АССР близ озера Контонки. Разведанные запасы руды оцениваются здесь примерно в один миллиард тонн, что позволяет вести разработку месторождения в течение нескольких десятилетий. Осуществляться она будет в основном открытым способом.

Годовая мощность комбината по добыче руды составит 24 миллиона тонн, по концентрату — 9,75 миллиона тонн и по окатышам — 8,88 миллиона тонн. Содействие железу в годовой продукции — нефлюсованных окатышей — составит более 60 процентов.

Сейчас завершается строительство первой очереди комбината производственной мощностью по руде 8 миллионов тонн. Финские строители возвели обогатительную фабрику, фабрику окатыша и другие объекты, включая внешнее водоснабжение и канализацию, объекты энергоснабжения, автомобильные и железные дороги на комбинате, склады.

Полным ходом идет монтаж оборудования. Завод «Уралмаш» досрочно поставил сюда мощное дробильно-размольное оборудование, уникальные обиходные машины для получения окатышей. С Новокузнецкого машиностроительного завода в Костомукшу поступили разномольные мельницы. Круглосуточно в карьере работают буровые установки, экскаваторы, мощные грузовики БелАЗ, перевозящие руду.

По графику в марте этого года должно состояться опробование установленного оборудования. А со второго полугодия 1982 года предприятие начнет выдавать продукцию, которая будет поступать на Череповецкий металлургический завод.

Дальнейшее расширение комбината будет осуществляться в сотрудничестве с финскими фирмами. Это предусматривается протоколом, подписанным Л. И. Брежневым и У. К. Кекконеном в ноябре 1980 года.

В настоящее время мы приступаем к реализации достигнутых договоренностей. Как и при сооружении первой очереди, финские фирмы выполняют различные общестроительные работы. Строительство планируется закончить в 1985 году.

Успешное сооружение Костомукшского комбината, являющегося сегодня крупнейшим объектом советско-финского сотрудничества, несомненно, внесет важный вклад в дальнейшее укрепление отношений дружбы и добрососедства между СССР и Финляндией.

Рекорд шахтеров Воркуты

В Воркуте проходческая бригада Героя Социалистического Труда Анатолия Михайловича Сахарова с шесты «Воркутауголь» установила рекорд среди шахт Ленинградского угольного бассейна. За 31 рабочий

день она прошла 1172 погонных метра горных выработок. Бригада Героя Социалистического Труда Юрия Петровича Бронникова в 1981 году добыла 934000 тонн коксующихся углей.

В. КУЗНЕЦОВА.

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ

участников межотраслевого соревнования Северо-Запада страны по принципу «УГОЛЬ—РУДА—ТРАНСПОРТ—МЕТАЛЛ».

выполнение решений XXVI съезда КПСС сверхплановое производство в 1982 году 50 тысяч тонн угля, 20 тысяч тонн валового кокса, и ковдорского концентрата, которые позволят череповецким металлургам произвести дополнительно к плану 30 тысяч тонн валового кокса, 2 тысячи тонн минеральных удобрений, 12 тысяч тонн агломерата и 8 тысяч тонн чугуна.

Пусть в решении этой

большой и сложной задачи нашим руководством и действием будет указание ЦК КПСС о необходимости «совершенствовать организацию соревнования смежных коллективов предприятий, поставляющих сырье, материалы, комплектующие изделия, с коллективами заводов и фабрик, выпускающих конечную продукцию».

НА ПИКАЛЕВСКОМ ГЛИНОЗЕМНОМ

Коллектив вех предприятий-смежников, обеспечивая череповецких металлургов всем необходимым для ритмичной работы, стремятся умножить достижения на ударной вахте в честь 60-летия образования СССР. Вот несколько сообщений на эту тему.

В Пикалевском производственном объединении «Глинозем» досрочно выполнен социалистический обязательство в честь 60-летия СССР коллектив теплоэлектростанции и головного предприятия.

В авангарде борьбы

за экономию и бережливость в Пикалевском объединении идет коллектив Локситогорского завода. Только в прошлом году здесь сэкономили более трех миллионов киловатт-часов электроэнергии, свыше пяти тысяч гигакалорий тепла, около 2,6 тысячи тонн топлива.

Активно в этом направлении работают и ваттеры. Ими внедрено в производство около 1,3 тысячи предложений, экономический эффект от которых достиг почти 800 тысяч рублей. Это больше, чем было намечено по обязательствам.

В. САВЕЛБЕВ.



ТРУДОВОЙ РИТМ ГОРНЯКОВ.

Фото А. Гергеля.

Спектакль поставили школьники

На днях в средней школе № 15 состоялся вечер, посвященный памяти творчества Анны Светловой. Учащиеся 9б класса под руководством классного руководителя Маргариты Аркадьевны Куртениковой поставили спектакль по пьесе Светловой «20 лет спустя». Постановка шла около двух часов. Зрителя, а в основном это были родители детей, которые обучаются в этой школе, были удивлены, с каким чувством исполняли роли молодые артисты. «Молодцы, ребята!».

От имени родительского комитета хочется поблагодарить классного руководителя Маргариту Аркадьевну и учеников, принявших участие в спектакле и пожелать новых творческих успехов в учебе и работе.

Л. ТЕРЕХОВА,
Член родительского комитета 9-б класса школы № 15.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

С. ЛОКТЮХОВ.

Портрет

Нарисовал бы так ее портрет:
Среди берез доверчивых расцвет,
Настойный на талом снеге ветер;
И снежной оранжевый букет,
Запутанный в березовые сети,
Нарисовал бы так же лебедь,
Зеленый толчок в маковом макраме,
И две руки над струнами дождей,
Роняющих мелодию по капле,
Собрал бы в сюжетна легенда,
Озер и рек прозеоземные сны,
Я напишу единственный портрет,
Чтоб называться автором «России».

Верность

Распахнулись весенние двери,
Взгляд метнулся в сырую траву...
Я сегодня тебе так верю,
Словно век для тебя живу.

Плавно ходят летние двери,
Отвечает на взгоре сирень...
Разве можно тебе не верить
В этот синий, безоблачный день!!

Застонали осенние двери
И кулачных дождей перестук
Бьет в лицо, заставляя верить
В кратковременность долгих разлук.

Вот скрипят уже зимние двери,
Снег немшеует в аьюжной волшеб...
Я тогда лишь учился верить.
И, теряя, я верю тебе!

Тихо в зимнем лесу.
Кругом все словно вымерло.
Деревья давно спят
глубоким сном. И только
лесные обитатели напоминают
о своем существовании.
Им в эту пору приходится
более тщательно за-
путывать, маскировать свои
следы от хищных зверей,
от охотничьих глаз. В на-
роде говорят: белое по-
крывало для зверя — горе,
для охотников след на сне-
гу — находка.

Остановившись взгляд на
ветвистой ели. Не под
ней ли хоронился я от
осенних холодных дождей?
И мне вдруг вспомнились
неоднократные качелки у
костра, мелодичное куко-
вание кунушки в березовой
роще, заонкие перелеты
жаворонков над цветущими
лугами, и тихий, утренний
рассвет с выталкивающимися
из-за горизонте крас-
ным колесом.

В зимнем лесу

Не спеша иду дальше.
Вдруг со стороны прямо на
укатанную лыжню с разме-
шистой сосновой ветки с
шумом свалился большой
ком снега. Остановившись
и вижу, как на меня глази-
ми-бусинками тревожно ус-
тавила шустрая белка...
Затем, сообразив, что опас-
ности для нее нет, она
спрыгнула с ветки на снег,
приподняв кверху пуши-
стый хвост. Присела на зад-
ние лапки, поводила носом.
Взяла в передние лапки
шишку и быстро принялась
шелушить ее. Выбрав из
шишки семена, бешка тут же
принималась за другую.

Долго я стоял и смотрел
на маленькое беззащитное
существо.

В нескольких метрах от
меня стоит пушистая елочка,
припорошенная снеж-
ком. От бледно-желтого
заката снег на ветках пере-
ливается множеством разно-
цветных искр. Елочка не
шелухнется, словно боится
ненароком обронить с себя
удачливый дар.

Начало смеркаться. На
черном голубом небе вы-
сыпали звезды. Над крош-
кой сероющего неба повис
одинокий полумесяц. Еще
на какое-то мгновение за-
держится в морозном про-
странстве серая стена све-
та, как бы оглядываясь на
прошедший день, и исчез-
нет.

И останется в моей па-
мяти все, что я увидел в
зимнем лесу.

А. МЕНЬШЕНИН.

Инженер-строитель, ве-
теран войны и труда.

На лыжи! На лыжи! На лыжи!

28 февраля в Оленегорске состо-
ится лыжный праздник. Он пройдет в го-
родском парке. Для проведения его со-
здан оргкомитет под руково-
дством заместителя председателя горис-
полкома Николая Федоровича Королева.
— Разработано положение, — гово-
рит Н. Ф. Королев, — о проведении
праздника. В лыжном празднике примут
участие команды всех школ, предприя-
тий и организаций города. Ориентиро-
вочно должно выйти на лыжню празд-
ника около 1000 человек. Но оргком-
итет приглашает и участие в празднике
всех оленегорцев. Добро пожаловать на
«Лыжню здоровья»!

Но и на каком же зимнем празднике

не бывает душистого горячего чая и
русских блинов. Они будут и на этот
раз, так что мерзнуть никому не придет-
ся, ни тем кто будет на лыжне, ни тем
кто придет поболеть за команды своих
коллективов.

Первыми вступят в борьбу школьни-
ки. Они стартуют в 9 часов утра, а в
12 часов вступят в борьбу команды
предприятий и организаций.

Ждем Вас, дорогие оленегорцы, 28
февраля на Всесоюзном празднике лыж-
ника!

А вечером в Доме культуры состо-
ится спортивный праздник, на котором
будут чествовать победителей и призеров
праздника.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении лично-командных соревнований,
посвященных Всесоюзному празднику лыжника

ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ ГОРОДА

Старт в 9 часов.
К участию в соревнованиях допуска-
ются сборные команды школ по возрас-
тным группам: 3—4, 5—6, 7—8 и 9—10
классы. В каждой возрастной группе
школы может выставить не более 30-ти
участников. Зачет по 25 лучшим резуль-
татам.

Юноши 7—10-х классов бегут дистан-
цию 5 км, девочки 7—10-х классов, а
также мальчики 5—6-х классов — ди-
станцию 3 км. Все остальные выступают
на дистанции 2 км.

Общеклассное первенство опреде-
ляется по наименьшей сумме мест, за-
нятых каждой возрастной группой.

Победитель в группах определяется
по наименьшей сумме мест зачетных
участников (25 мальчиков плюс 25 де-
вочек).

За общее первое место школа на-
граждается призом и грамотой.

Команда-победитель в возрастной
группе награждается призом и грамо-
той.

Призеры в каждой возрастной группе
награждаются призами и грамотами.

ДЛЯ КОМАНД ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Старт в 12 часов.
В соревнованиях принимают участие
команды коллективов физкультуры го-
рода. Все команды разбиты на две
группы. Первая группа: СРСУ, горно-
обогатительный комбинат, трест «Оле-
негорсктяжстрой», механический завод.
Вторая группа: щебеночный завод, за-
вод силикатного кирпича, горэлектро-

сеть, медсанчасть, ДСУ № 1, трест
«Севзапцветметрамонт», почта, нефте-
база, ЛТП-2, городской отдел мили-
ции, пожарная часть и база УМТС.

В соревнованиях по лыжным гонкам
принимают участие неограниченное чи-
сло участников от коллективов физкуль-
туры.

Соревнования проводятся среди муж-
чин 18—39, 40—49 лет и свыше 50 лет;
среди женщин 18—24, 35—44 лет и
свыше 45 лет.

Все мужчины бегут дистанцию 5 км,
женщины свыше 45 лет — 2 км, а все
остальные дистанцию 3 км. Зачетных
участников в первой группе 23 челове-
ка во второй 14.

Личное первенство на каждой дистан-
ции и по каждой возрастной группе
среди мужчин и женщин определяется
по лучшему результату.

Командное первенство определяется
по наименьшей сумме мест-очков, по-
казанной участниками на дистанции.

Команды коллективов физкультуры,
заявившие первое место в той и другой
группах, награждаются памятными кул-
ками и грамотами.

Команды, занявшие второе и третье
места, награждаются грамотами.

Участники соревнований, занявшие
призовые места на дистанциях по каж-
дой возрастной группе, награждаются
призами и грамотами.

ПРИМЕЧАНИЕ: Судейская проводится
25 февраля во Дворце спорта в 17-00.
Заявки на участие команд представлять
на судейскую по типовой форме.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



В детском городке.

Фото А. Гергеля.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители, проживающие на
улице Бордина в доме № 17,
в своем письме в ре-
дакцию жаловались, что
подвальное помещение в
доме содержится в плохом
состоянии.

Письмо для принятия
мер было послано в жи-
лищно-коммунальный отдел
комбината.

Как сообщил в редакцию
главный инженер ЖКО
Ю. И. Бочкарев, подвальное
помещение дома система-
тически заливало фикса-
льными водами. Работниками
управления «Водоканала»
долгое время не проводи-
лась ревизия канализацион-
ных колодезь.

Старший диспетчер уп-
равления «Водоканала» В. Г.
Волов сообщил, что все не-
исправности в системе кан-
ализации устранены.

Реклама • объявления

18 февраля. Киносборник
для детей «ТАЙНА СТАРОЙ
ЗЕМЛЯНИКИ», начало в 10-30

20 февраля. художе-
ственный фильм «ЛИФТ НА
ЭШАФОТ», начало в 12, 17,
19 и 21 час.

21 февраля. художе-
ственный фильм «ПУТЕШЕСТ-
ВИЕ В ДРУГОЙ ГОРОД»,
начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

19—21 февраля. художе-
ственный фильм «КИТАЙ-
СКИЙ СИНДРОМ», 2 серии,
начало 18—20 февраля в
16, 18-30 и 21 час; 21 фе-
вреля в 12-30, 15, 17-30 и 20
часов.

22 и 23 февраля. художе-
ственный фильм «У МАТ-
РОСОВ НЕТ ВОПРОСОВ»,
начало в 17, 19 и 21 час.

Малый зал

19—21 февраля. художе-
ственный фильм «ЗА СПИЧ-
КАМИ», начало в 18-30 и
20-30.

23 и 24 февраля. художе-
ственный фильм «ГОЛУБЫЕ
МОЛНИИ», начало в 18-30
и 20-30.

Для детей

19 и 21 февраля. Кино-
сборник мультфильмов
«ШАРИК—ЗАЗНАЙКА», на-
чало 19 февраля в 10-45;
21 февраля в 12 и 13-30.

21 февраля. Художествен-
ный фильм «ДОЧЬ КОМАН-
ДИРА», начало в 15 и 16-30.

Внимание инвалидов и
участников Великой Отече-
ственной войны!

С 19 по 21 февраля про-
дольственные магазины
№ 3, 15, 25 производят
обслуживание нас продо-
вольственными товарами к
Дню Советской Армии по
ранее составленным спис-
кам.

Торговый отдел.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ И КАПИТАНОВ КОМАНД!

22 февраля во Дворце
спорта состоится судейская
по мини-футболу. Начало в
18-30. Команды, чьи пред-
ставители будут отсутство-
вать на судейской, и сорев-
нованиям не допускаются.

20 и 21 февраля в город-
ском парке состоится лыж-
ные соревнования на пер-
венство обкома профсоюза
металлургов. В программе
соревнований бег мужчин
на 15 км и женщины на 5 км,
будут проведены эстафеты
4x5 и 3x3 км.

Начало соревнований в
11 часов.

Мончегорский производ-
ственный участок НТИ по
мелочному флоту пред-
лагает всем владельцам
мелочерных судов пройти
первичную регистрацию и
ежегодный техосмотр ва-

ших судов, и перерегист-
рацию судоводителей-люб-
ителей не право управления
маломерными судами у
кого срок действия истека-
ет в 1982 году. Работа ин-
спекции в г. Оленегорске
23, 25 и 26 февраля 1982 г.
в помещении «Общества
охотников и рыболовов» по
адресу: ул. Космонавтов
д. 10. Оплату производить
почтовым переводом или
через сбербанк в пользу
касса РСЧ 70013, НТИ
Первомайское отделение
госбанка г. Мурманска.

Мончегорский городской
узел связи для работы в
обменном пункте станции
Оленья (вокзал) приглаша-
ет на работу почтальона
по обмену и сопровожде-
нию почты. Оклад 80—95
рублей. Выплачиваются пре-
миальные до 40 процентов,
выдается бесплатная спец-
одежда.

Обращаться в Оленегор-
ске, в обменный пункт ст.
Оленья, тел. 20-05 или в
Мончегорске, в отдел кад-
ров узла связи, тел. 27-18.

Оленегорской медсан-
части

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: ин-
женер по технике безопас-
ности, механик, автослесарь,
дезинфектор, санитар-
ки, дворники, повар, знако-

мый с приготовлением ди-
стилатов

Всем организациям пред-
ставлять отчеты в Олене-
горскую инспекцию гос-
статистики по адресу:
ул. Жданова, д. 11а, теле-
фон 21-53.

МЕНЯЕМ

3-х комнатную квартиру
со всеми удобствами (име-
ется телефон) в пос. Ревда
на равноценную или двух-
комнатную квартиру в Оле-
негорске.

Обращаться: Оленегорск,
ул. Строительная, д. 13,
ка. 25, после 17 часов.

3-х комнатную квартиру
36,4 кв. м на 4-м этаже на
две однокомнатные квар-
тиры.

Обращаться: ул. Парно-
ва, д. 27, кв. 13, тел. 47-98.

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ

Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК.
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны
52-20, 54-41.

Тип «МОНЧЕГОРСКИЙ
РАБОЧИЙ». Заказ 1732.